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Вовед 

Не само што учениците со СПУ треба да се соочат со 

потешкотиите предизвикани од нивните Специфични 

попречувања во учењето (СПУ), туку треба да се справат и 

со прашања за прифаќање во општеството. 
Разбирањето со што се справуваат вашите ученици ќе ви 

помогне подобро да разберете што можете да направите за 

да ги поддржите.  

Адаптација на содржини за учење на ученици до СПУ 

Што е специфичната попреченост во учењето (СПУ)? 

 

Предизвици со кои се 

соочуваат ученици со СПУ 
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Tеоретско објаснување: учениците со СПУ се 

соочуваат со секакви видови на потешкотии 

Потешкотии да се изучуваат јазици како резултат на нивната 

состојба 

Најочигледни потешкотии се предизвиците во учењето и поконкретно учењето странски 

јазик. Луѓето со СПУ може да имаат потешкотии со: 

• Управување со времето и организација 

• Пишување, зборување и/или читање 

• Визуелна и/или аудитивна обработка 

• Меморија и/или фокус 

Прифаќање на нивната различност 

Покрај овие потешкотии, учениците со СПУ може да се соочат со други предизвици што 

може да го зголемат нивното чувство на беспомошност, што резултира со недостаток на 

мотивација и ангажман што не може да се реши само со работа на содржината и 

методите за учење. 

Личните и семејните прашања можат да одземат многу од нивното внимание бидејќи ќе 

треба да работат со семејството за да ја прифатат нивната состојба. Ова може да бара од 

нив да работат со професионалец, што исто така бара многу енергија и посветеност. 

Откако ќе се решат овие прашања, луѓето со СПУ сè уште може да се соочат со 

потешкотии во општеството, на училиште и во нивните односи. 

Заблуди 

Постојат неколку заблуди поради кои може да се чувствуваат неинтелигентно. Сепак, СПУ 

немаат никаква врска со интелектуалните капацитети. Важно е тие и оние околу нив да 

разберат дека само различно ги обработуваат информациите. 
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Исто така, може да биде доста тешко за учениците со СПУ да се поврзат со други и да се 

дружат, па затоа се изолираат од своите врсници и се етикетирани како „социјално 

неприфатливи“. 

Булинг 

Булингот може да биде вербален, социјален или физички и е сериозно прашање што 

може да се појави во секое училиште и кај група ученици. Тој може да се дефинира како 

„несакано, агресивно однесување меѓу децата на училишна возраст што вклучува реален 

или воочен дисбаланс на моќта1“. 

Поради нивните разлики, учениците со СПУ може да бидат повеќе изложени на ризик да 

бидат малтретирани од другите ученици. 

 

 

 

Што можете да направите 

• Прилагодете ја вашата содржина за учење за да ги задоволите потребите на 

вашите ученици. Можете исто така да ги прочитате нашите практични листови за 

потребите и адаптациите за учениците со СПУ. 

• Внимавајте низ што можеби поминуваат. Создадете безбедна средина за да ги 

споделат своите неволји. Дискутирајте за формите на малтретирање и обрнете 

внимание на знаците и признанијата. Обработете ја темата за СПУ во една од 

вашите активности за сите ученици да разберат што се тие, без да ги издвоите 

вашите ученици со СПУ. 

 

1  
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• Доколку планирате да направите своја педагошка видео игра, направете ја 

приказната инклузивна со разновидност на ликови, за сите ученици да можат да 

се поврзат со нив. Погрижете се да го погледнете нашиот лист за вежбање 

„Инклузивен приказ на ликови“ 

Заклучок 

Учениците со СПУ се соочуваат со многу предизвици, но штом ќе го разберете нивното 

нарушување и штом нивните семејства, пријатели и училишта ги разбираат и сакаат да 

помогнат, тие можат да ги надминат тие потешкотии. 

Како наставник, можете да ги поддржите вашите ученици со СПУ со прилагодување на 

вашиот материјал за учење или дури и со расчистување на некои заблуди за СПУ со 

вашите ученици и подигање на свеста. Можете исто така да се справите со 

малтретирањето и да бидете внимателни за она низ што поминуваат вашите ученици, на 

пример преку создавање на свои инклузивни педагошки видео игри за да предавате 

англиски јазик! 
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